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A közigazgatási szakképzésről.
A magyar közigazgatási szakképzés 

terén teljes az anarchia; alapos rend­
szeres közigazgatási szakképző ről nálunk 
beszélni sem lehet.

A közigazgatási minősítési törvény 
(1883. évi I. t. c.) előírja ugyan a jog­
végzettséget a közigazgatási hivatalokban; 
de a beavatottak nagyon jól tudják, a 
nagyközönség pedig a közigazgatás jám­
bor, szenvedő birkája a saját kárán ész­
leli nap-nap mellett azt, hogy mi az a 
közigazgatási jogvégzettség és szakképzett­
ség. Pedig hiszen a magyar jogász nemzet; 
a magyar"gentry-fiu már jogásznak szüle­
tik. Talán épen innen van azután az, 
hogy a közigazgatási pályára készülő, 
illetőleg arra született gentry-ifjuság (mert 
hiszen a közigazgatáshoz más mint gentry- 
fiu alig juthat be) az alakszerű közigaz­
gatási szakképzettség megszerzése céljából 
beiratkozván az egyetemre, vagy a nem 
tudom hányád rangú vidéki jogakadémiák 
valamelyikére: teljesen elegendőnek tartja 
a beiratkozást, de abszolút fölöslegesnek 
véli az előadások szorgalmas látogatását 
vagy, (ami annál fontosabb volna) a jogi 
közigazgatási tudományoknak autodidak- 
tikus komoly munkával való elsajátítását; 
nem is szólva a tudományokkal való 
behatóbb foglalkozásról vagy épen azok 
irodalmi műveléséről amire különben még 
maguk a tudós egyetemi tanáiok is csak 
kivételesen és nagy ritkán szánják rá 
magukat.

Nem részletezzük ezúttal az egyetemi 
jogi szakképzés általánosan ismert hiá­
nyait, amelyeket nemrégiben a képviselő­
házban is oly élénk és találó színekkel 
festett le egy beavatott képviselő; csak 
egyszerűen megállapítjuk azt, hogy a mai 
egyetemi tanrendszer mellett a legjobb 
akarattal és szorgalommal sem lehet a 
magyar felsőbb tanintézeteken a jogi és 
közigazgatási tudományokban alapos tu­
dást, avagy csak tájékozódást is szerezni.

így kikerül aztán az egyetemekről 
és jogakadémiákról és lép a közigazga­
tási pályára. Egy jogász-nemzedék, amely­
nek fogalma sincs a jogról, a jogi és 
közigazgatási tudományokról, de még 
kevésbé van fogalma a jogi és közigaz-
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adatairól, amelyek csak komoly szaktudás­
sal, kötelességérzettel s gyakorlati érzékkel 
és tapintattal oldhatók meg helyesen.

A magyar közigazgatási tisztviselők­
nek elméleti, jogi és közigazgatási tudása 
pedig egy pár dicséretes kivételtől el­
tekintve, nem terjed túl a már említett 
államtudományi doktorátuson, még akkor 
sem, amikor hivatalba lépnek, később 
pedig még az a kevés tudás is elpárolog.

Ilyen közigazgatási szakképzés mellett 
aztán ma abban a lehetetlen helyzetben 
vagyunk, hogy a közigazgatás összes 
fokozataiban formaszerint jogvégzett, de 
minden gyakorlati szaktudást nélkülöző 
tisztviselők Ítélkeznek és döntenek.

így nevezetesen, hogy csak néhány 
esetet említsünk a sok közül: Ítélkeznek 
a belügyminisztériumban és az annak 
alárendelt közép- és alsóbbfoku hatósá­
goknál, árvaszéki, közigazgatási fegyelmi 
és kihágási ügyekben, bonyolult házas­
sági-, családi- és örökösödési jogi kérdé­
sekben, a kihágási büntető-bíráskodás 
terén anyagi, büntetőjogi és bűnvádi el­
járási fontos jogvitákban; a földmivelési 
minisztériumban birtőkoerendezési, tele­
pítési vízjogi, erdőügyi, mezőrendőri, 
mezőgazdasági, munkásügyi fontos ma­
gánjogi és büntetőjogi kérdésekben; a 
kereskedelemügyi minisztériumban a va- 
sutügyi ut- és vámügyekben s általában 
a kereskedelmi, ipari, közlekedésügyi és 
közgazdasági életnek általános és alapos 
jogi tudást igénylő ezer és ezer kompli­
kált jogviszonyaiban; a pénzügyminisz­
tériumban az adó, illeték- és jövedék stb. 
ügyek terén nap-nap mellett felmerülő 
nagyfontosságu magánjogi, büntetőjogi 
és kihágási kérdésekben.

Mindezekben és még sok más nagy- 
fontoságu ügyekben I. II. és III.-ad fok­
ban, minden jogorvoslat kizárásával, vég­
érvényesen döntenek olyan közigazgatási 
tisztviselők, akik az ezen ügyek helyes 
és igazságos elbírálásához szükséges el­
méleti jogi tudást sem tudják még csak 
az illető tudományszakból szerzett vizs­
gálati bizonyítvány nyal sem igazolni.

Mindezek a körülmények teszik elo­
dázhatatlan, égető szükséggé a közigaz­
gatási szakképzésnek reformját, amely 
helyes megoldás csak a közigazgatás 
egész szervezetének és vele a közigazga­

tási szakképzésnek teljes államosítása 
és egységesítése, s a felsőbb oktatásban 
a jogi fakultással párhuzamosan szerve­
zendő külön közigazgatási fakultásnak a 
sze,-,,o-,óse § a külön, gyakorlati közigaz­
gatási szakképzésnek _g&.reSfef£zeresitése 
utján nyerhet, amit különben elvben már 
az 1883. évi minősítési törvény is ki­
mondott.

Dr. P. L.

Búcsú-vacsora
Schwartz Lipót és családja tiszteletére.

Igen szépen sikerült társas-összejövetelt ren­
dezett a Polgári Kör tegnap este a Goldner-féle 
vendéglőben, amely alkalommal Mindszent elő­
kelő közönsége impozáns módon búcsúzott el 
a községünkből hosszú 33 évi ittartózkodás után 
távozó Schwartz Lipót gyógyszerész és csa­
ládjától.

A változott családi viszonyok folytán volt 
kénytelen gyógyszerészünk községünkből eltá­
vozni s mi, akik régi időktől fogva szemléljük 
gyógyszerészünknek a társadalmi életben le­
folytatott szereplését, helyénvalónak találjuk, 
hogy néhány szóval róla megemlékezzünk.

Schwartz Lipót ezelőtt mintegy 33 évvel 
vette át az úgynevezett Schimüt-féle gyógyszer- 
tárat s mióta a községünkben letelepedett, élénk 
részt vett annak társadalmi életében. Szjvesen 
segitett a szenvedőkön, volt barátságos szava 
mindenkihez, bánatában osztozott a sors által 
sújtottakon; ott volt, ha a község lakosainak 
némelyike segélyre szorult; együtt érzett azok­
kal, akik a község haladásán, anyagi helyzeté­
nek javításán fáradoztak; részt kért és vett 
magának a község szegényeinek segélyezésében. 
Kiérdemelte magának általánosságban polgár­
társai szeretetét és bizalmát.

Bár politikai hitvallása folytán többekkel 
nem volt is egy nézeten, mégis türelmes volt 
másokkal szemben, s mások meggyőződését 
tiszteletben tartotta. Nyílt, őszinte modora miatt 
lehettek talán egyesek, akik nehezteltek rá, de 
mi ebben sem találunk semmi olyat, mely a 
tegnapi ünneplésre bármilyen árnyékot is vetne. 
Szelíd, figyelmes, de komoly és öntudatos föl­
lépésével, Ítélkezésének azzal a szerénységével, 
mely a tapasztalat gazdag bányáit már átkuta­
tott kornak legszebb ékessége, azzal a tapin­
tattal és gyöngédséggel, melyet mély és igaz 
emberszeretet sugall, találta meg bizonyára a 
sziveknek kulcsát. És ezt a kulcsot sohasem 
kereste az alattomosság ama visszataszító cél­
zatával, hogy kizsákmányolja az emberek bi­
zalmát, vagy hitvány önzésből, amely a mások 
vállain mentői magasabbra igyekszik jutni, hogy 
aztán elfeledje vagy éppen lenézze őket. Nem ! 
Hanem a közjóért, hogy önzetlen törekvései 
számára rokonszenvet ébreszszen embertársai-
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nál s hogy aztán így mentői tevékenyebb részt 
vehessen a társadalom feladatainak megoldá­
sában. A minden áron való népszerűséget nem 
kereste, de örült annak, ha bárkivel is jót cse­
lekedhetett.

Mindszent közönségének minden szép és jó 
iránt egyformán lelkesedő közönsége nevében 
ezúton mondunk mi is a községünkből immár 
távozó gyógyszerésznek és családjának szívből 
jövő „Isten hozzád !“-ot.

Magáról az összejövetel lefolyásáról munka­
társunk a következőket közli:

Este 8 órakor Koncz Lajos vezetése alatt 
egy küldöttség ment az ünnepelt családért, a 
kiket a olgári Kör vacsorájára meghívtak. 
Érkezésükkor a mintegy 80 tagból álló társaság 
lelkes éljenzéssel fogadta a családot s röviddel 
azután kezdetét vette a bucsulakoma. Szomorú, 
elégikus hangú felköszöntőkben hiány nem volt.

Az első felköszöntőt V i g h Gyula mondta, 
szép szavakkal elbucsuztatta a Polgári Körtől, 
melynek választmányi tagja volt és a Mindszenti 
Takarékpénztártól, melynek hosszú éveken ke­
resztül felügyelő-bizottsági elnöke volt.

Koncz Lajos a község közönsége nevében 
a képviselőtestületben kifejtett munkálkodásáért 
mondott köszönetét.

Tary István főszolgabíró a családok nevé­
ben búcsúzott el tőle és családjától s azt kí­
vánta, hogy uj lakóhelyén őt és családját olyan 
szeretet környezze, mint amilyenben nem érde- 
metlenül Mindszent község intelligens családjai 
részesítették.

Felköszöntőt mondott még dr H á m Antal 
piarista tanár, mint a családnak rég időtől tisz­
telője és barátja, továbbá dr Szobi Lipót, 
Szilvásy Sándor, Gelsy Péter és mások.

Ezután Schwartz Lipót emelkedett szó­
lásra. Hálás szívvel köszönte meg a szives 
megemlékezést. Könnyes szemekkel, elcsukló 
hangon mondta el, hogy az itt eltöltött kedves 
időket nem fogja elfelejteni. Életének legszebb 
része fűződik e községben eltöltött idejéhez; 
hálásan fog visszagondolni a község minden 
családjára, polgáraira. Erőt, egészséget kíván a 
község minden lakosának; elöljáróira, tisztvi­
selőire pedig áldást s kéri, hogy emlékezetük­
ben tartsák meg ezután is, mint amily meleg 
szeretettel vissza fog emlékezni ő is mindig.

Asztalbontás után a fiatalság a szépen fel­
díszített, virágokkal teleszórt teremben táncra 
perdült s a kora hajnali órákig maradt együtt 
a díszes társaság.

Hubacsek Pál kir. táblabiró is kilátásba 
helyezte jövetelét, magát azonban a következő 
sürgönynyel mentette ki:

„Schwartz gyógyszerész, Mindszent. Szem- 
gyuladás, arc-zsába, orvosi tilalom meggátolt 
Lelkem, szivem minden dobbanásával veletek. 
Melegen köszöntőm társaságot Isten vezé­
reljen, áldjon titeket és Mindszent közönsé­
gét. Hubacsek.“

Újdonságok.
— Lajos napja. Hagyományos módon 

ünnepelték községünkben Lajos napját. Tisztelői 
és jóbarátai ez alkalomból szívesen keresték 
fel községünk érdemes főjegyzőjét: Koncz 
Lajost, aki meghatottan köszönte meg a jókíván­
ságokat. Az ebéd alkalmával községünk jeles 
képzettségű fia dr Hám Antal piarista tanár 
mondott sikerült fel köszöntőt s azt kívánta, hogy 
aki első a község lakosai között, legyen első 
azok szeretetében is, amit a közügyek terén 
szerzett munkálkodásával kiérdemelt. Mi is szív­
ből üdvözöljük főjegyzőnket s kívánjuk, hogy 
őt és családját az Isten soká éltesse !

— Kisdedovodánk életéből. Az ovodai 
felügyelőbizottság pénteken délután tartotta meg 
havi ülését a kisdedovoda kerti helyiségében. 
Ez alkalommal számoltak be az óvónők a lőcsei 
országos kiállításon szerzett tapasztalataikról 
kerekded formában, ügyesen és szellemesen ki­
dolgozott jelentéseikkel, miket a bizottság elis­
meréssel fogadott. Elintézést nyert az óvónők 
fizetésrendezése és nyugdíjügye, s bizottság 
küldetett ki az épület javítási munkálatainak 
vállalatba adására. Ugyanekkor állapította meg 
a bizottság az évzáró vizsga és a beiratkozá­
soknak határidejét is. Az ovoda augusztus 30-án
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zárul be a kisdedek vizsgájávál s szeptember 
12-én kezdődnek a jövő évi beiratkozások.

— Uj gyógyszerész. Már a község lakosai 
nagy részben tudomást szereztek arról, hogy 
hosszú idő óta itt lakó gyógyszerészünk családi 
okok miatt községünkből eltávozik. Mint most 
tudomásunkra jutott, az uj gyógyszerész Katona 
István, volt érdi gyógyszerész, aki f. évi szep­
tember hó 1-én veszi át a régi gyógytárat. Ide 
költözése alkalmából örömmel üdvözöljük.

— Az Árpád-ünnep. Évről-évre kegye­
lettel ülik meg a honszerző Árpád vezér ünne­
pét a szeri pusztán. A pusztaszeri Árpád-ünnepre 
elzarándokol az egész környék népe, de messze 
idegenből is jönnek, hogy ezen a napon kegye­
letének és hazafiságának méltó kifejezést adjon 
Ebben az évben szeptember negyedikén tartják 
meg a pusztaszeri Árpád-ünnepélyt, amelyet a 
szegedi Árpád egyesület rendez.

— Távozó szegedi pénzügyigazgató.
Ternovszky Alajos pénzügyigazgatót, mint 
a hivatalos lapból értesültünk, a pénzügymi­
nisztérium a debreceni pénzügyigazgatóság élére 
állította. Ternovszky 9 éven keresztül állott a 
szegedi pénzügyigazgatóság élén, mely idő alatt 
úgy az egyesek, mint a község ügyeit önzet­
lenül szolgálta s akik hozzá fordultak, rajtuk 
tőle teihetőleg segíteni igyekezett. Áthelyezése 
alkalmából a következő levéllel búcsúzott el a 
községtől:

Községi Elöljáróságnak
Mindszent.

A Magyar kir. Pénzügyminisztérium engem 
a szegedi pénzügyigazgatóság vezetése alul 
felmentvén, a debreceni in. kir. pénzügyigaz­
gatóság vezetésével bízott meg; ez okból 
távozásom alkalmából kedves kötelességemnek 
ismerem majdnem 9 évi itteni működésem 
ideje alatt, úgy a személyem iránt mindenkor 
tanusitott kedves előzékenységért, mint a hi­
vatalos ügyek elintézése körül kifejtett mun­
kásságuknak hatéko-ny és jóindulatú támoga­
tásáért hálás köszönetemet nyilvánítani. — 
Szeged, 1910. aug. 20. Ternovszky Alajos, 
pénzügyigazgató.“

Helyét Hadaczicz Károly temesvári pénz­
ügyigazgató foglalja el. S mikor a mi részünk­
ről sajnálkozással vesszük Ternovszky Alajos 
távozását és hálás köszönetét mondunk a köz­
ség ügyeinek jóakaratu elintézéséért, egyben 
örömmel üdvözöljük az uj pénzügyigazgatót, 
akinek sikeres és eredményes működéséhez 
erőt, egészséget, munkájára pedig Istentől áldást 
kívánunk!

— Kérelem a közönséghez. A községi 
őrgróf Pallavicini Károly-ovoda apróságai folyó 
hó 30-án, kedden délután 3 órakor mutatják 
be egész esztendei fáradságuknak gyümölcseit 
a nyári játékhelyen tartandó évzáró-vjzagájuk 
alkalmával. A felügyelő-bizottság ezúton is tisz­
telettel fölkéri a kisdedek nevelése iránt érdek­
lődőket, hogy az ünnepélyen megjelenni s ne­
tán! csekély ajándékaikat előzőleg az óvodába 
eljuttatni szíveskedjenek.

— Járvány-kórház. A hazánkat köze­
lebbről fenyegető kolera veszedelent újabb ki­
adást ró a község terhére. Megjelent a bel­
ügyminiszter rendelete, amelyben szigorú utasí­
tás foglaltatik az óvóintézkedések betartására. 
Utasítás foglaltatik benne az 1876. évi XIV. te. 
141. §-ának a köztisztaság megőrzésére vonat­
kozó intézkedésének szigorral való végrehajtá­
sára. Részletes utasításokat tartalmaz azonkívül 
atra az esetre, hogyha valamely községben a 
járvány már fellépett, azonnal járvány-bizottság 
alakítandó, amely első sorban a község által 
már e célra előre berendezett járványkórházat 
veszi át. Ennek a járványkórháznak létesítése 
és átalakítása újabb terhet ró a község nyakába, 
melynek mikénti megoldásával foglalkozni kell 
a legközelebb megtartandó képviselőtestületi 
gyűlésnek.

Tizenkettedik évfolyam.

— Jószágdijazásunkról. Csongrádvár- 
megye Gazdasági Egyesülete újabban is bizony­
ságát szolgáltatta a mindszentiek jószágtenyész­
tése iránt való jóindulatának azzal, hogy e hó 
21-én ujfönt nagy díjazást rendezett az itteni 
vásártéren. Vasárnap d. e. 10 órakor kezdődött 
a felhajtott szarvasmarhák megszemlélése a 
Kádár Árpád egyesületi titkár elnöklete alatt 
működő bizottság által, igen nagy számú érdek­
lődő közönség jelenlétében. A díjazás rendezése 
ez úttal nem volt oly keretekben közhírré téve, 
mint előző esztendőkben, ennek tulajdonítható, 
hogy az idén jóval kevesebb jószágot hajtottak 
fel a tulajdonosok, mint más alkalmakkor. Be­
mutatásra került összesen 47 darab jószág. A 
fiastehenekért dijakat kaptak Veres Sándor, Gé­
mes Ferenc, Csorba Pál és Süli Mihály. Az 
egyévesek dijait Szécsényi Lukács, Tary István, 
Nagy Mihály és Klimó György, a két évesekét 
pedig Gémes Sándor, Diamant Vilmos, Ormándi 
Ferenc és Bozó János szép üszőinek Ítélte oda 
a bizottság. Bár a bemutatott jószágok fénye­
sen igazolják a mindszenti tenyésztésnek előre­
haladottságát, kétségtelen mégis, hogy a tehén­
anyag némi visszafejlődést mutat, amit csak 
újabb jószágok behozatalával lehetne pótolni. 
Ajánljuk e tapasztalásnak megszivlelését a tej­
szövetkezet igazgatóságának figyelmébe.

— Régészeti ásatások ellenőrzése.
Nagy Sándor dr. alispán igen üdvös felhívást 
bocsátott ki a megyebeli összes közigazgatási 
hatóságokhoz, hogy a régiségek ásatását és ku­
tatását a jövőben szigorúbban ellenőrizzék a vár­
megye területén és csak azoknak engedjék meg 
az ásatást, akiknek erre tőle, az alispántól Írá­
sos engedélyük van. A mezőőrök ehhez képest 
utasítást kaptak az ilyen ásatások és kutatások 
szigorú ellenőrzésére.

— Ünnepi szórakozás a baksi-szőlő- 
ben. A szent-István napi kettős ünnepet Kovács 
János és harminc társa nem tudták a munka­
szünetnek szentelni. A dongéri csatorna sejtelmes 
suttogásu nádasait kutatták át, vájjon az ünnepi 
ebédhez szükséges halat beszerezhetnék-e ? 
Kutatásukat siker koronázta, mert az arra já­
róknak is feltűnt, hogy a baksi szőlőbeli lako­
sok bármelyik szép asszony által megirigyelhető 
módon megmellesedtek, ott vivén a habfehér 
ing alatt haza a kora hajnali órákban kifogott 
halakat. Ez azonban föltűnt a dongéri gátőrnek 
is, aki a baksi csendőröket tette figyelmessé e 
természeti csodára. így került Kovács János 
csendőrkézbe, akik 24 kiló halat koboztak el 
tőle, őt és társait pedig megérdemelt büntetésük 
elszenvedése végett a hatóságnak adták át.

— Uj százkoronás bankó. Az államnyom­
dából in ár kikerültek az uj százkoronás bankó 
első példányai, amelyek nem zöld, hanem ké­
kes-lila alapszinűek. Illik megtisztelni az uj pénz 
megjelenését azzal, hogy leírjuk rövidesen, mi­
lyen is hát az uj száz koronás? Tehát: az uj 
százkoronás bankjegy valamivel kisebb alakú a 
most forgalomban levőnél. A rajza, színe be­
osztása is egészen más és akik már látták, azok 
véleménye oda oszlik megfelelően, hogy inig 
egyesek szebbnek, egyszerűbbnek, praktikusabb­
nak vélik a mostaninál, addig mások Ízléstelen­
nek mondják.

— Színjáték Tömörkényen. Szomszéd- 
községünkben, Tömörkényen, Reisz Mihály 
segédjegyző rendezése mellett az iskolás gyer­
mekek f. hó 18-án, a király 80-ik születése- 
napján „A haza“ című egyfelvonásos színmüvet 
és „A királyné keztyűje“ c. történelmi vígjátékot 
adták elő oly nagy sikerrel, hogy azt e hó 20- 
án és 21-én is meg kellett ismételniük. Tekintve, 
hogy a kis diákok által előadott hazafias szín­
darabok, a nép lelkű Jetére igen jó hatással 
voltak, a buzgó rendező most azon fáradozik, 
hogy a közeledő ősz és tél folyamán az ifjú­
ságból szervezzen egy műkedvelő gárdát, amely 
a puszta lakóinak amig egyrészt kellemes esté-
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két nyújt, addig a fiatalságot elvonja a korcs- 
mázásfól. Adja Isten, hogy siker koronázza e 
nemes törekvéseket. Ití említjük meg, hogy a 
fenti műkedvelői szinielőadások tiszta jövedel­
mét a szt gedi siketnémák és vakok intézetének 
küldte be a rendezőség.

— Beiratások a mindszenti áll. elemi 
iskolákban úgy a bel-, mint a külterületi 
mindennapi és ált. ismétlő, valamint a beit. 
gazdasági ismétlő-iskolákba szeptembei hó 12., 
13. és 14-én fognak eszközöltetni. A rendes ta­
nítások szeptember hó 15-én veszik kezdetüket.

_ Tiszában keresett nyugalmat. E
hó 22-én reggel Szán da Teréz 15 éves mind­
szenti cselédleány, aki régebb idő óta Wi m ­
mer Károly földbirtokos szolgálatában állott, 
eddig ismeretlen okból a Tiszába ugrott, ahol 
hamarosan eltűnt a habok közt. Másnap fogták 
ki holttestét a tiszai halászok. Szolgálatát min­
denkor hűséggel és-pontosan teljesítette, miért 
is Wimmer Károly saját költségén temetette el 
az önmagával meghasonlott szerencsétlen teiem- 
tést.

— Villámsujtott lovak. Farkas János 
volt szegvári esküdtbiró, aki nemcsak jómódú, 
de jószivü gazda hírében áll mint bennün­
ket értesítenek — a napokban kis unokáit el­
vitte kocsikázni. Alig értek ki a faluból, hirtelen 
vihar kerekedett. Farkas leszállt a kocsiról, 
hogy rajta egyet-mást megigazítson. Eközben 
a villám lecsapott s Farkasnak mind a két lova 
azonnal összerogyott. Agyonsujtotta őket a vil­
lám. Farkasnak és a kis unokáknak szerencsére 
semmi bajuk sem esett.
Hl — Gyümölcs-szállítók figyelmébe. A
vakok temesvári foglalkoztató intézete, mint ér­
tesülünk, igen olcsó árban készít gyümölcs-szál- 
litó kosarakat és ezen ipari készítményekből 
állandó nagy raktárt tart fenn. Az intézet első­
rendű humánus célokat szolgál, melyet előmoz­
dítani emberbaráli cselekedet, miért a közönség­
nek a szállító kosarak beszerzésénél az intéze­
tet szives jóakaratába ajánljuk. Az intézet jutá­
nyos árajánlattal szolgál mindenkinek, aki ez 
iránt odafordul.

— Vadászok bánata. E hó 15-étől kezve 
a vadászok megkezdhették a nyulakra való va- 
dászást. Az egyes vadásztársaságok siettek is 
hódolni vadászszenvedélyüknek. Azonban nem 
nagy örömük telhetik a vadászatban, mert amint 
halljuk, az idén nagyon kevés a nyul-állomány. 
Ugyanezt mondjuk el a fogolyállományról is. 
Csak talán nem a szegény Halley üstökös az 
oka ennek is?!

— Drágák a lovak. A lovak árai rend­
kívül magasra emelkedtek fel s még magas 
árakon sem lehet sokszor megfelelő lovakat 
kapni, igy azután gazdálkodóink, hogy szük­
ségletüket fedezzék, kénytelenek sokszor hétről 
hétre vásárolni.

— Gyújtogató villám. A kedd éjszakai 
vihar alkalmával a hantházi uradalomban egy 
szénakazalba a villám lecsapott s azt felgyúj­
totta. A tűz a szélben oly erővel emésztette el 
a szénakazalt, hogy a gyors segély dacára sem 
lehetett a közelben levő szalmakazalt sem meg­
menteni. A kár jelentékeny, amely azonban 
biztosítás révén megtérül.

— Téglagyár Kiskunmajsán. Oláh
Lajos és társai szentesi lakosok téglagyár épí­
tésére kértek engedélyt. A képviselőtestület a 
próba-égetésre megadta kérelmezőknek az en­
gedélyt s ha a próba égetés sikerül, nem zár­
kózik el az engedély megadásának hozzájáru­
lásához.

— Muskátli legújabb és legcsinosabb do­
bozos levélpapír és boríték, különösen hölgyek­
nek igen alkalmas, úgyszintén „Orgonavirág“, 
„Lapdarózsa“, „Adria“ és „Emke“ magyar gyárt­
mányú dobozos levélpapírok legolcsóbb áron 
kaphatók Horváth papirkereskedésében. író­
szer különlegességek és modern irodai felsze­
relések állandó raktára. Versenyképes árak.

— Jogászok figyelmébe! Ügyvédi és bírói 
vizsgára, az összes jogi szigorlatokra, Buda­
pestre, Kolozsvárra, államszámviteltani, állam­
vizsga és alapvizsgára sikerrel, gyorsan készít 
elő dr. Erős Vilmos jogi szemináriuma, Buda­
pest, VII. Wesselényi-u. 13. Jegyzetek kikölcsö- 
nöztetnek, Felvilágosítás díjtalan.

— Papírszalvéták a leggyönyörűbb uj mintákban 
most érkeztek Horváth A. papirkereskedésébe. Modern 
levélpapírokban és írószerekben legnagyobb választék. 
Csakis elsőrendű áruk!

— A főváros legelső minta-zongoraterme. A
zongoravásárló közönség szives figyelmét felhív­
juk Keresztély hírneves minta-zongoratermére, 
Budapest, VI. Váci körút 21., mely cég nem­
csak a főváros zongeratuiajdonosai körében, ha­
nem az egész országban a legnagyobb és mél­
tán megérdemelt népszerűségnek örvend. Hang­
zatos reklámokkal nem dolgozik e cég, hanem 
e helyett kitűnő zongoragyártmányainak és vi­
lághírű zongoragyárak gyártmányainak a legide­
álisabb feltételek mellett való eladásával teszi 
napról-napra ismertebbé és kedveltebbé magát. 
Olvasóink ha zongorát, vagy pianinót akarnak 
venni, közöljék ezen szándékukat a Keresztély 
céggel, ahonan teljesen díjtalanul nyernek fel­
világosítást és kézhez kapják a cég legújabb ár­
jegyzékét is, melyből a szolid eladási feltételekre 
nézve tájékozást szereznek.

Nyilt-tér.
E rovatban közlőitekért aláírót terheli a felelősség.

Búcsúszó.
Mindazon jóbarátainknak, ismerőseinknek, 

kiktől Amerikába való távozásunk előtt búcsút 
nem vehettünk, — ezúton mondunk szívélyes 
Isten hozzádot !

Mindszent, 1910. aug. 20.
Hevesi Menyhért 
Szeri Frigyes 
Lövy Gyula.

Értesítés!
Van szerencsém a nagyérdemű közönségének 

szives tudomására adni, hogy az őszi és téli 
idényre szóló összes szövet-mintagyüjtemé" 
nyeim megérkeztek, melyek közt feltalál­
ható mindenféle őszi újdonság, valamint

felöltő-, télikabát- és öltönyszövetek
a legnagyobb választékban. Ezen szövetekből a 
legújabb divat szerint készítek bármiféle öltönyt, 
felöltőt vagy télikabátot gyorsan, pontosan és 
a legjutányosabb áron.

Felhívom úgy a szülők, valamint a fiatalság 
szives figyelmét, hogy divatos szabású

vőlegény! ruhákat
már 30 koronától kezdve a legszolidabb kivi­
telben készítek és akinek bármiféle ruhára van 
szüksége, az saját érdekében cselekszik, ha föl­
keresi üzletemet, mert bárkit, még a legkisebb 
megrendelésnél is — a legszolidabb kiszolgá­
lásban fogok részesíteni.

Főtörekvésem mint a múltban, úgy a jövő­
ben is oda fog irányulni, hogy a nagyérdemű 
közönség bizalmát teljesen kiérdemeljem s szi­
ves támogatást kérve, vagyok tisztelettel

Répás János férfiszabó 
Endszent.

Ugyanott egy fiatal vegyes munkás szabó 
segéd állandó munkára felvétetik.

Ház-eladás.
Mindszenten, a nagyutcában levő há­

zain, mely 2 szoba, 1 konyha, 2 kamra, 
istálló, szin és ólból áll, gazdaságnak 
igen megfelel, jutányos áron eladó. Fenti 
házhoz tartozik még a tejszövetkezet he­
lyisége is, mely különálló épületet képez. 
Értekezhetni Hegedűs György tulaj­
donossal a helyszínén. 1—3

Csanytelek község elöljáróságától.

571/1910. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Csanytelek község belterületén 2 tan­

termet, tanítói lakást és a szükséges 
mellékhelyiségeket magába foglaló állami 
elemi iskolai épület és melléképületek 
felépítését határozván el,

a fent említett épület:
I) Föld, kőműves, elhelyező, elszige­

telő és falkötő vas,
II) Ács és padozati;
III) Cserépfedő;
IV) Bádogos;
V) Asztalos, lakatos, mázoló, üveges 

és kárpitos;
VI) Fáskamra, disznóól és tyúkketrec;
VII) Árnyékszék és pöcegödör

munkai kivitelének biztosítása céljából a
folyó évi szeptember hó 5. napján i dél­
előtt 10 órakor Csanytelek község házá­
nál nyilvános írásbeli versenytárgyalás 
fog tartatni.

A versenyezni óhajtók, magyar honos 
vállalkozók felhivatnak, hogy a munká­
latok végrehajtásának elvállalására vonat­
kozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap dél­
előtt 9 órájáig alulirott községi elöljáró­
sághoz annál inkább igyekezzenek be­
nyújtani, mert a későbben vagy távirati­
lag érkezett vagy utóajánlatok nem fog­
nak figyelembe vétetni.

Ajánlatok csakis az ezen célra szol­
gáló ajánlati és költségvetési űrlapokon 
tehetők, mely költségvetési űrlapok, va­
lamint a vállalati feltételek is az alulirott 
községi elöljáróságnál ivenkint 50 fillérért 
kaphatók.

Ezen költségvetések „egységár“ rova­
tai kitöltetlenek, azokat az ajánlattevők 
tartoznak saját egységáraikkal számmal 
és betűvel kitölteni és kizárólag csak az 
ezen alapon kiadódó végösszeggel lehet 
az ajánlatot benyújtani. Általány-összeg­
gel tett ajánlatok nem vétetnek figye­
lembe.

Az ajánlati összeg 5 százalékáról szóló 
letéti nyugta, vagy annak közjegyzőileg 
hitelesített másolata, vagy annak bekül­
dését igazoló postai feladó-vevény a sér­
tetlen pecsétekkel, zárt borítékban bánat­
pénz gyanánt melléklendő. .

A borítékba helyezett készpénz, vagy 
egyéb módon adott bánatpénz nem fo- 
gadtatik el; megjegyeztetik azonban, hogy 
szakiparosok által benyújtott olyan aján­
latokhoz, melyeknek ajánlati összege ak­
kora, hogy az ezutáni 5 százaléknyi bá­
natpénz 200 koronát meg nem haladja, 
bánatpénz egyáltalán nem mellékelendő, 
hanem a vállalatnyertes tartozik az oda 
Ítélés iránti értesités kézbesítésétől szá- 
miiott 8 napon belül az előirt biztosí­
tékot letenni.

Az odaítélés az árlejtéstől számított 
legkésőbb 14 napon belül megtörténik, 
addig az összes ajánlattevők ajánlataikkal 
kötelezettségben maradnak.

Pályázók, kik az ajánlatukba foglalt 
esetleges ipari munkálat teljesítésére tör­
vényes képesítéssel nem bírnak, kötele­
sek az ajánlatukba kellő képesítéssel bíró 
megbízottat megnevezni és annak képe­
sítését igazolni.

Azon pályázók, kik Csanytelek község 
elöljáróságával még üzleti összeköttetés- 

I ben nem voltak, előtte ismeretlenek, tar-
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toznak szállító- és munka-képességüket 
és megbízhatóságukat azon kereskedelmi 
és iparkamara bizonylatával igazolni, 
melyhez vállalatuk telepe vagy működési 
körük szerint tartoznak.

Az ajánlatok és az azokat kiegészítő 
ajánlati költségvetések ivenkint 1 — 1 K-ás, 
mig a többi mellékletek 30 fillérnyi bé­
lyeggel ellátva „Ajánlat az 571/1910. sz. 
versenytárgyalási hirdetményben kiirt ,m . 
............. munkálatokra“ jelzésű boríték­
ban küldendő be Csanytelek község elöl­
járósága címére.

Csanytelek község fentartja magának 
azon jogát, hogy az ajánlattevők között 
szabadon választhat, esetleg egészen el­
tekinthet az ajánlatoktól.

A bánatpénz Csanytelek község köz- 
igazgatási letéti pénztáránál tehető le.

A munkára vonatkozó kiírási művelet 
az alulírott községi elöljáróságnál tekint­
hető meg naponkint délelőtt 9—12 óráig. 
Ugyanott kaphatók az ajánlati és költség- 
vetési űrlapok is.

Csanytelek, 1910. évi augusztus hó 
13-án. „ „ r , *

községi elöljáróság.
Megjegyzés:

Félreértések elkerülése végett megjegyeztetik, 
hogy mind a hét munkacsoportra együttesen aján­
lat nem tehető, hanem amennyiben valamely 
ajánlattevő két több vagy mind a hét munka- 
csoportra kívánna vállalkozni, akkor külön-külön 
ajánlatot, ajánlati költségvetést és megfelelő 
külön bán?vpA'’7 letételét igazoló nyugtákat kell 
csatolni

Olcsó és jó
tűzifa és koksz
I. r. felvágott tűzifa K 2*40 
1. r. koksz...............K 4*70
métermázsánkint és házhoz szállítva.

Kapható: 1—10

a Nagy Gőzmalomban,
NAGY TESTVÉREKNÉL, MI1SZENTEN.

Megvételre kerestetik
20—25 darab Önsegélyző Szövetkezeti 
részvény. Cim megtudható lapunk ki- 
adóhivatalában.

lég-eladás.
Naponta 4—6 óra között jég kilón­

ként 8 fillérért kapható Vig Dánielnél 
Mindszenten.

I0EEE30I

üzlet!
0I A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T. W

0 . tó
fflj tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy üzletkörét kibővítette m

GABONA-BEVÁSÁRLÁSSAL *
Mint a „Magyar Általános Hitelbank“ bizományosa, vá­

sárol mindennemű gabonát a legmagasabb napi-árakon.
Elfogad beraktározásra gabonát későbbi leszámolásra s reá 

megfelelő készpénz-előleget ád.
Főtörekvése, hogy úgy a helybéli, mint vidéki közönséget a

legelőzékenyebben kiszolgálja és bizalmát kiérdemelje.
Netaláni esetben készséggel szolgál felvilágosítással a takarék- 

pénztár vezetősége.

I A gabona-bevásárlási helyiség és iroda

a régi Grtiner-féle magtárnál
Kertész Mór űr házánál van elhelyezve.

Mindszent, 1910. jalius 15.

fi jtönöszenti Takarékpénztár r.-t. jj
igazgatósága.

m
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Ruhafestö és vegytisztító intézetemet
mely a legmodernebb fölszereléssel bir s az egész Alföldön kitűnő hírnévnek örvend, 
van szerencsém a méiyentisztelt közönség szives figyelmébe ajánlani. Elvállalok min­
dennemű, egyszerű és díszes kivitelű selyem, szövet, battiszt, csipke és vászon 
női és kislány-ruhákat, férfi- és fiu-ruhákat, függönyöket, bútorszöve­
teket, szőnyegeket, bőrkabátokat, kendőt, kesztyűt stb. megfestésre és 
kitisztításra. Vidékről hozzám postán küldött ruhák gyorsan és pontosan készíttetnek 
el és bérmentve szállíttatnak vissza. Olcsó ár és szolid kiszolgálás.

Moldvay Sándor ruhafestő és vegytisztító
Hódmező-Vásárhely, Kállay-utca 4. szám.

2—8 (($)

Ne tétovázzék, ha fáj a feje, hanem használjon azonnal

>: amely tiz perc alatt a legmakacsabb m igraint. és fejfájást elmulasztja. Orvosok által ajánlva. Arii 1 K 20 f. Kapható minden gyógy- 
szertárban. — Készíti: Beretvás Tamás gyógyszerész, Kispesten. — Három dobozzal ingyen postai szállítás. 17—52

Nyomatott Horváth Antal könyv- és münyomdájában, Mindszenten, 1910. évben.
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A „Mindszenti Lap“ heti melléklete.

Halott szerelem.
Irta: Gyulai István.

(Elvált tőlem a feleségem. 
Ez a drága kis asszony, éle­
tem, örömöm és egész jöven­
dőm ma itthagyott egészen 
engem. És most idegen? És 
én is neki?

A jövőm? Hát mit csinál­
jak most egy nagy múlttal 
és semmi jelennel, mikor a 
jövendőm elment. Mit fo­
gok én már nélküle csinálni? 
Sírjak talán?

Miattam teszi, mondta. El- 
higyjem neki? A jövőm mi­
att, mondta. Ki tudja ezt!)

. . . Egy csodálatos nyár 
utóján, azután, hogy nem si­
került eltávoznom önként e 
gáláns Élet cimü komédiá­
ból, kicsiny, apró, foszfo- 
reszkáló csodák manói ro­
hanták meg a szivemet. Bele­
marták magukat a vérembe 
és szilajul futkostak ereimen 
keresztül, hogy a nyárutó 
fullasztó forróságában fékte­
len vágyak űztek üldözött 
vadként irdatlan vadonokon, 
uj álmokon, uj vágyakon és 
szenvedő tehetetlenségem 

rengetegjén által . . .
Egy nagy erdő fenn a 

Tátrában, ez látott sokszor 
terhes ágai alatt csendes 
vendégül. Egy egyenes ut a 
hegynek vezetett, felettem 
szikla lógott, itt szoktam 
üldögélni. j

Egy kibzökellésen, aho 
szintén pad állott és a honnan 
lombokba fulladó piros ház­
tetők látszottak, akárhány­
szor jöttem, egy messzeségbe 
meredő leányalakot találtam. 
Sohasem beszéltünk egymás­
sal és én tudtam, hogy éjsza­
kánként sir és vánkosa szélét 
marja, Tudtam. (Magamról 
tudtam.) Szép, szomorú tizen­
hétéves gyermeklányka volt, 
finom és előkelő vér, ó-görög 
profil, de majd héber érzéki

ír

un

Uralkodók, mint iparosok.
Szokás némely uralkodó házban, hogy a hercegek valamilyen mesterséget tanulnak és le 
is vizsgáznak abból. A felső kép Zsigmond Frigyes herceget, mint asztalost, a másik kép 
Frigyes Károly herceget, mint lakatost ábrázolja. Mindkét herceg Lipót Frigyes uralkodó

porosz herceg fiai.

ajk. Hideg arc és előttem 
mindig szomorú. Szomorú, 
halálosan, tizenhétévesen az.

így találkoztunk e vörhe- 
nyes szinti nyár utóján nap­
nap után. Fehérben járt és 
virág volt mindig a kezében. 
De nem tudtam eligazodni. 
Úgy látszott, mintha várna 
valakit, de úgy is, mintha 
küldene. Mintha uj lovagot 
várna, vagy mintha valakit 
visszavárna.

Sötét vizeken jártam és 
félő volt, hogy elönt majd 
engem az ár. Mert közel- 
gett az ár. Tarajos habjai 
zúgását ó sokszor hallottam 
tovareppenő percek álmain 
keresztül. Különösen hogyha 
elterült az est s a föld fejét 
komor leplébe fúrta, éreztem 
erősen és sorvasztón: ime 
jön, jön az ár.

Már tündérem volt a 
lányka és haj, ma látom, 
minő csufondárosan áldoz­
tam neki: betűket, sorokat 
róttam, szőttem és azt hit­
tem, hogyr ez elég. Hogy 
nevetem. (És mit áldoznék 
ma? Betűket és sorokat. 
Hogy nevetem.)

Ő — most már tudom, 
— tudta ki vagyok. (Ó, a 
tündér ezt mindig tudja, a 
tündér ismeri birodalmát. De 
mi nem tudjuk, ki a tündé­
rünk, mi nem ismerjük meg 
és ez a végzet.) Átvette min­
dig az áldozatom, felért hozzá 
a tömjén füstje. Elolvasta az 
Írásaimat és tudta, hogy 
hozzá és róla szólnak.

Egy fekete lányt láttam 
meg egyszer a parkon, akkor 
estén pedig újra született a 
hold és ez este csodás volt 
és terhes már az őszbe vi­
rágzó növények és kivágott 
ruhájú asszonyok illatától.

És, hogy beszéltem is a 
fekete leánynyal, hűtlen let­
tem árvaságomhoz és vele 
róttam az utakat tovább. És

w* Ä főváros legelső szűcsáru üzlete.
~ ELKAN gyula »ács mester, Budapest, VII. kerület, Károly-körut 19. szám. —■ ■
Óriási választék kész szűcsárukban. Javítások gyorsan és olcsón készülnek. Olvasóink keressék fel e jóhirnevü

üzletet, ha Budapestre mennek.
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elhagytam az én rengetegem és tündéremet 
már egyszer sem láttam. Elszéditett e leány 
két üldöző szeme és vágytam, hogy őket 
karomban lecsukódni láttam és vállai láttán 
éreztem, hogy számomra uj csodák rejteznek 
a leplek alatt.

Egy őrizetlen este, hogy a leány fel­
surrant hozzám és bűnös csókon, hogy össze­
remegtünk, hajnalodáskor hiába volt minden 
(fáradt csókba fúltak a csodák) és nem volt 
mit tenni, szeretnem kellett és szerettem a 
fekete leányt.

Bűnös tudattal jártam az utakon és fel­
fájt bennem az én szétdult álmom. És ime, 
hosszú idők után, fehér tündérem elsuhant 
előttem. Hajrá, a rengetegnek vágtam és 
kerestem erősen vágyva, de üresen ásított 
két padunk előttem. Leültem, de a tündér, 
a tündér nem volt sehol!

Este a fekete leány fel­
szökött hozzám. Sirt mellet­
tem, de magához ölelt.

Másnap a tündért ismét 
láttam, messze, messze, na­
gyon is messze és ez este 
szobámban ismét piszto­

lyomra esett pillantásom, ho­
lott szerettem, szeretnem kel­
lett a fekete lányt. És most 
már kacagott is a karomban 
és csókolt és nevetett . . .
Nagyon szerettem.

Néha csak, éjjel, ha fel­
riadtam, mintha valaki zo­
kogott volna. Csendesen, 

fojtva, szomorún.
Most már a parkban is 

megcsókoltam a leányt. El­
hagyott sétányon, este, egye­
dül. És a csókok nyomán 

ilyenkor sírást hallottam.
Valaki sirt. Valaki siratott.
Valaki valakit vagy engem 
tán, vagy tán magát siratta.
Ilyenkor a fehér tündérre 
gondoltam én.

Egyszer egymagám és óva­
tos csendben — sütött a nap

ezen a délelőttön, nyárul nap volt — a hegy­
nek mentem. Ott ült a tündér, a karfára 
borult, kivágott ujságlapok mellette és sirt, 
és sirt. Csendesen és ringatón. Nem vett 
észre, én mögötte álltam segy hasáb betű 
alatt megláttam a nevemet. És ekkor szörnyű 
dolog történt.

Soká álltam mögötte, mig egyszer meg­
fordult és megismert. És újra felsírt zokogva, 
búgva és magamhoz vontam és megcsókol­
tam. Iszonyattal, utálva rázkódott össze s a 
fekete leányra gondoltunk mind a kelten. 
De sem ellökni, sem elmenni nem tudott 
tőlem, a könyei ragyogó tükrén által tiszta 
szemmel a szemembe nézett. Láttam, fellán­
golt nemes vére, karomban maradt, vissza­
csókolt, mégis mindeddig nem szólt egyik 
egy szót sem.

De ekkor megremegett és elfutott.

lUTí

A fehér lánynyal még beszéltem egy­
szer. Fenn az utón egy dalt dalolt két sze­
relmesről, kik tengerre szálltak, mert benn a 
földön egymásé nem lehettek. És megsaj­
nálta a tenger és örökre összefonta őket.

Halkan dalolt, bár messze hangzott, 
azután hozzáléptem, riadtan iramodott volna 
előlem, de nem hagytam, de nem tudott. 
És megmondtam, hogy legyen a feleségem.

— Vártam sok álomra és szeretem őket, 
— mondtam — mert bennük élek és általuk 
és mindig várom, hogy ébren valónak lássak 
egy álmot. És azt mondtam, hogy tudja, ki 
ő nekem és hogy tegye kezembe a kezét. 
Legyen a feleségem.

A fekete lányhoz, szegényhez, hútelen 
lettem. És elmentünk. El, mind másfelé, el 
mind a hárman.

Heléna enyém lett, a feleségem.
Boldog voltam, anya volt 

Heléna. Nagy urnák tudtam 
magam, szemem az ég kár­
pitját leste, szállni szerettem 
volna egyre szállni, szállni.

Csókja imám volt, bűnöm 
volt a csókja és a világ, azt 
hittem, egészen az enyém.

Apró batisztruhácskák ké­
szültek. boldog volt tündé­
rem. Madonnám, Helénám 
és mily boldog voltam sap- 
kácskák, ingecskék láttán én, 
nagy, nagy, szegény, bolond 
gyerek. Vártuk, vártuk kis 
zsarnokunkat és kedvessé­
geken törődtünk előre vár­
tuk a kis gőgicsélő, sivákoló, 
rossz fiút... Isten, miért is 
tetted ezt!.. . Halva szüle­
tett a gyermek. Rettegve gon­
dolok rá — hogy valahol 
egy gyermek él s az az 
enyém, de meghalt kis fiamat 
ki adja vissza? Heléna sem, 
többé ő sem, elment tőlem, 
el tudott menni, el hagytam 
menni.

Uj királyság. Montenegro királysággá proklamálása.
Régi dicsőség támadt fel a Balkánon. 

Zéta fejedelem nemes vére termékenyült meg 
és valóra vált a nagy álom: a Nagy Dusán 
utódait királyi bíbor fedi.

Európa államjainak legkisebbje felé for­
dul most a figyelem. Montenegro amúgy 
is mindig a közfigyelem tárgya volt, mert 
rokonszenvet keltő a népe, nagy nemzeti 
önérzete folytán.

A mostani fejedelem országának bölcs 
atyja legvitézebb hőse és mint iró is egész 
Európában ismert és becsült ember.

A mostani ünnepség egyúttal a dinasztia 
két emlékezetes évfordulójával forr egybe, 
nevezetesen harmadik évszázada van most 
annak, hogy Nyegus Danilo vladikának sike­
rült 1697-ben a török igát lerázni és rendes 
államot csinálva 1711-ben utódai részére a 
trónt biztos alapra fektetni. A másik évfor­
duló pedig az, hogy a jelenlegi uralkodónak 
most van az 50 éves jubileuma.

Montenegro ünnepélyét a többi államok 
rokonszenve kiséri.

I. Miklós király felvirágoztatta Monte­
negrót és a politikai sikereken kívül előkelő

dinasztiákkal is rokonsági kötelékbe lépett 
gyönyörű gyermekei házassága révén.

Miklós király neje, Milena fejedelemnő, 
Bukotics Péter nagyvajda leánya volt, aki 
1903. január 30-án halt meg Cettinjében. 
Házasságukból 10 gyermek származott, köztük 
Zorka, Péter szerb király elhalt neje, Heléna, 
III. Viktor Emánuel jelenlegi olasz király 
neje és Danilo Sándor trónörökös herceg, 
aki szintén nős ember.

Bemutatjuk az uj királyt, a királynőt, a 
trónörököst és a cettinjei királyi palotát.

Telefon 15—03.

A Steiner-féle Luxus két­
szersült elsőrangú tekin­

télyektől van ajánlva, 
könnyű és gyors 

emészthetőségéért, külö­
nösen betegek, csecse­
mők és gyermekágyasok 

részére.

Utánzás törvényileg tilos.

Steiner 3ózsef és Fia «mES«.
'vSirro'l/f

Heimetmi
síiig ctiMttbi

j ÍOHONIPPRIV
KIÁLLÍTÁS'

1 DbDAPEiltK’ Sä,Sh

^POStTTÖ^

mm

mt sütöde. Cukrászda.

Világhírű

STEINER-féle luxus kétszersült
Legmagasabb kitüntetések bel- és külföldön.

Törvényileg védve.
Vidéki megrendelések azonnal teljesittetnek.

Telefon 15—03.

A Steiner-féle Luxus-két- 
szersült saját találmá­
nyunk szerint tisztán na­
ponta friss KARLSBADI 
SPRUDEL-FORRÁS- 
VÍZZEL és a legfino­
mabb anyagból lesz ké­

szítve.

Utánzás törvényileg tilos.
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Békés, boldog 
családi otthon.
(Történik egy pesti jobb 

házban, pont déli 12 órakor.
A férj — előkelő bankhiva­
talnok — most jött haza 
ebédelni és miután feleségét 
már a konyhában köszön­
tőbe, az ebéd elérkezteig a 
dolgozó szobába vonult visz- 
sza és ott morfondizál.)

A férj: (magában) Hm !
Az asszonyka még mindig 
haragszik. Nagyon fagyosan 
fogadta a köszöntésem. És 
joggal. Én vagyok a világ 
legnagyobb marhája. Egy­
szer van viszonyom egy kis 
nővel és akkor is elcsípi a 
feleségem a kis nő levelét.
Valahogy ki kell békitenem.
Talán az ebédnél . . .

A szobaleány: (bejön)
Nagyságos ur, kész az ebéd.

A férj: Megyek. (Kimegy 
az ebédlőbe.)

(Az asszony, mollett kis 
nő, hallgatagon ül az asztal­
nál. A férj szótlanul mellé 
telepszik. Megkezdődik az 
ebéd. Nagy csönd.)

A férj: Nem izük ma az 
ebéd.

Az asszony: Na hallja, 
ez az étel nagyszerű!

A férj: Nem az ételről 
van szó. Nem Ízlik az ebéd 
mert maga szóra sem mél­
tatja az embert. Haragszik 
még?

Az asszony: Dehogy ! Nem 
haragszom, sőt örvendek, 
hogy olyan nagyszerű szó­

rakozásai vannak. Hogy 
olyan nagyon szereti magát 
— Loncika.

A férj: Ugyan. Csak nem 
fogja fel olyan komolyan 
a dolgot? Hiszen már el­
mondtam magának az előzményeket. A kol­
legák belehajszoltak egy mulatságba ... az 
ember ilyesmi elől nem térhet ki . . . aztán 
a végén könnyelmű nő ismeretséget csinál 
az ember . . . Esküszöm, ártatlan dolog . . .

Az asszony: Persze, ilyenkor vannak 
mindég kifogások. Egy tiszteséges férj soha­
sem feledkezik meg magáról.

A férj: Gizikém, aranyom, ne legyen 
gyerek . . . Hiszen jól tudja, egyedül magát 
szeretem.

Az asszony: Igen, igen. Mikor más nincs 
kéznél, akkor engem szeret. Régen volt az, 
mikor maga engem szeretett.

A férj: Esküszöm, ma is úgy szeretem, 
mint ezelőtt.

Az asszony: Akkor nem tenne ilyesmiket.
A férj: Hiszen ha tudtam volna, hogy 

ilyen baj lesz belőle, el sem mentem volna

kollegák csábításainak ellent 
fogok állni. No, adjon egy 
picinyke csókot.

Az asszony: (Kezd bé- 
külni.) Nem marad ki többé ?

A férj: Nem.
Az asszony: És nem .. . 

levelez a Loncikákkal ?
A férj: Nem ! Soha többé 

nem talál nálam levelet.
Az asszony: Jó. Megpró­

bálok megbocsájtani.
A férj: Te édes! .... 

(Csóközön.)
Az asszony: Te rossz!. . 

(Visszacsókol.)
A férj: (Miután az ebéd 

és a csókok véget értek.) 
Most, fiacskám, kicsit be­
nézek majd a kávéházba 

aztán pedig bemegyek a 
bankba. Pá . . . pá . . . jó 
legyél! (Csókot int és tá­
vozik.

Az asszony: Csak vigyázz 
magadra: Velem ne törődj, 
én nem fogok levelezgetni...

A férj az utcán : Csakhogy 
kibékítettem. Máskor nem 
leszek olyan marha, bonéi­
nak meghagyom, hogy a 
leveleket máskor a hivata­
lomba küldje.

Az asszony odahaza: 
Ügyesnek kell lenni. Ha nem 
mutatnék egy kis féltékeny­
séget, még gyanút fogna. 
Így azonban fél óra múlva 
nyugodtan átsétálhatok Bu­
dára — Aladárhoz.

Pinty-urfi.

500 darab képes

LEVELEZŐLAPOT
készítünk bármely beküldött 
arckép, látkép vagy rajz után

10 koronáért. 

Magyar Fénynyomdai Részvénytársaság
Budapest, Vlll/I., Őr - utca 9. szám.

Képeslevelezőlapok, plakátok, árjegy- 

— zékek és diplomák gyára. =

Magyar fürdőzők Abbáziában.
Abbáziát az idén is rengeteg magyar vendég látogatta meg. Bemutatunk olvasóinknak két 
ilyen magyar csoportot. A mint a képeken is látható, kedélyesen, gondtalanul és vígan 

nyaralnak, lubickolnak magyarjaink Abbáziában.

a barátaimmal, nem találkozom azzal a nővel 
és rá sem nézek. Esküszöm, nem történt 
más, mint épen ránéztem és egy kicsit beszél­
gettem véle. Igen, csupán udvariasság szem­
pontjából.

Az asszony: És a levél ?
A férj: A levél ? . . Hát igen, az ilyen

nők tolakodók. Azt hiszik, ha az ember nyá­
jasan cseveg velük, akkor szabad a vásár. 
Csakhogy én nem vagyok az az ember. Nem, 
cicám, én nem feleltem erre a levélre.

Az asszony: Mivel tudja bebizonyítani ?
A férj: Evvel ni! (Hosszasan meg­

csókolja. Az asszonyka szabadkozik, de azért 
tűri a csókot.)

Az asszony: Szép kis bizonyíték!
A férj: Fogadja el ezt a bizonyítékot, 

cicuska. ígérem magának, hogy ezentúl a

NÄH»".

_ CD Miit 2

VI. VACZI KOMIT
•VV.Vi ►**«£ ARJEGYZEI

DÍJMENTES.

***CBIZMßTÖ p0fff°S 
^'SZOLCÁLÁS!

Ütés
vben ALAPÍTOTT

SODRONY-FONAT-SZITA ÁRU- 
ÉS KERÍTÉS-GYÁRNÁL

BUDAPEST
M3

Pabritzky Irén Kozmetikai intézete 
Budapest,

Vili. kerület, József-körut 62/v., I., lépcsőhöz 
Telefon 50—63.

Szépséghibák végleges rendbehozása, villanyos 
vibratiós massage, villanyos szőrirtás, mely az utánnövést 
mindörökre kizárja, kékfénykezelés, hajfestés. Tökéletes 
hatású kozmetikai szerek, valamint hajfestékek küldése 
vidékre is. Rendelés egész nap. Levelekre 1 észséges válasz. 
Mitesserek csak „Mitrol“-tól pusztulnak el. Kapható 2 
koronáért Fabritzky Irén kozmetikai műtermében, Vili., 

József-körut 62/v.
Hlw T-;
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Tamássy Park^Sanatoriuma Dunaharasztiban, (Pest megye) Budapest melletti
Telefon Dunaharasztí 3.

fi*

y 'nm

Nap és 
léafürdők.

Alkohol morfin 
és nicotin elvonás.

Intézetünk különféle osztályt 
* betegek részére van beren­
dezve. A kastély épület leg­
kevésbé sem gyakorol az em­
berre gyógyintézeti benyomást.
Minden igyekezetünket vele 

irányítottuk a berendezésnek, 
hogy elkerüljük azt, hogy a 
hely gyógyintézet jellegét viselje 
magán. Az intézet télen nyáron 
nyitva ál a betegek rendel­
kezésére. Háló-szobák, társalgó 
és billiard terem a legelegán­
sabb kivitelben. Könyvtár, napi­
lapok, folyóiratok állanak a 
vendégek rendelkezésére. Egy­
általán minden tekintetben gondoskodva van 
arról, hogy a betegek el ne unhassák 
magukat. Mulatság mellett komoly foglal­
kozásról is van gondoskodva. Főleg a ker-

nyos virágágyak teszik kellemessé a tartóz­
kodást. Itt van a tennis pálya is, mely fek­
vésével ritkítja párját.

Ugyancsak a parkban vannak a nap-

A szanatórium igazgatósága 
minden tekintetben igyekszik 
a szépítő egyesülettel karöltve 
Dunaharasztin a tartózkodást 
legkellemesebbé tenni. Azok, 
akik a szanatóriumon kívül lak­
nak főleg családok, mint be­
járók igénybe vehetik az intézet 
összes gyógytényezőit, sőt a 
diatelizmus étrend szerint bent 
étkezhetnek is.

Azonban szeszes italok az 
intézetben, mely teljes absti- 
nentia alapján áll nem kap­
hatók.

A vendégek részére a dunán 
csónakok, valamint az intézet vitorlás jachtja 
mérsékelt díjazás ellenében a vendégek ren­
delkezésére állanak. Közlekedés: Budapestről 
villanyossal 25 percenkint.

J3jj - ,
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tészet az, amelylyel betegeinket foglalkoz­
tatjuk. Az Alkoholisták a teljes abstinentia a 
Morfinisták a fokozatos elvonás módszere 
szerint kezeltetnek. Eddig elért eredményeink 
teljesen kielégítők. Eddig visszaeső beteg 
nem volt. Minden bizonnyal nagyban elö-

fürdők, külön a hölgyek és külön az'urak 
számára.

A legmakacsabb bőrbajok: bőrrák, 
anyajegyek, lupus a gyűjtőlencse által con- 
centrált napfénytől gyönyörűen gyógyulnak. 
De a felnőttek és nem betegek, csak üdülni

Vasutmegálló a Máv. Zimonyi vonalon: 
Haraszti.

Telefon a házban :
Budapest környék, Dnnaharaszti 3. 

Interurbán is.

MS

segíti ezt a környezet és a kitűnő levegőn 
való tartózkodás a 64000 m2 kiterjedésű an­
gol park, melyben árnyas erdő részletek nagy 
tisztásokkal váltakoznak. Gondosabb sétá-

vágyók is szívesen keresik fel a déli órákban 
a mi verandánkat, ahol mint képünkön is 
látható a legkellemesebb és kedélyesebb 
fürdő élet folyik.

Prospektusokat kívánatra küld az igaz­
gatóság.

Intézeti orvos dr. Somosi Lajos.
SS . 1----- -
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Uj léghajó.
Ez a léghajó egy német mérnök találmánya. Repülőgép és léghajó összetétele. Ma a ballonnak repülés 

közben baja esik, lekapcsolják és az aeroplán tovább röpül.

Komárom.
Amott nyugaton lebukik a. nap.
A Duna hidján állok, nézek.
Jobbról: a tájra már az éj szakadt, 
Balról: még alkonytüzek égnek.

Máskép volt ez jó ötven év előtt,
E sikságos, dacos határon,
Vér színezte be itten a mezőt, — 
Makacs voltál, hej vén Komárom!

Várad a fold méhében megbuvik,
Mint egy hatalmas katakomba,
És néha gy bús, elfáradt kuvik 
Pihenni tér meg homlokodra.

Hej! Változott a világok sora,
Mióta itt a harcok dúltak,
Csak te nem ujulsz meg talán soha, 
Lomhán hirdeted még a Múltat.

Lásd, én e század uj hitü fia, 
Elbusulok ezen a tájon:
Készül egy csodás, uj história,
S itt most is még a régit látom.

Ne makacskodj már, alvó szörnyeteg! 
Uj nap ragyog, más már az Élet.
Uj szellem ostromolja az eget,
A földet és a mindenséget.

Szebb idők forradalma van,
Légy hát te is egy katonája.
A múlt harcában hős voltál nagyon, 
És most oly tehetetlen, gyáva!

Támadj föl ismét. Nem vagy még halott! 
Vagy bánkódsz a múlandóságon ? 
Veled még büszkélkedni akarok,
Szép, vakmerő, magyar Komárom!

Peterdi Andor.

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa/waaaaa

í Házi kincstár. j
VV\AA/VWV\AA/V\AAAArVV\AiVVVVVVVVVV

A keztyü megóvása. Keztyüt legjobb 
ezüst vagy selyempapirosban tartani. Nem 
jó a keztyüt kiforgatni, mert ezáltal elveszti 
szép alakját. Mikor a keztyüt először felhúz­
zuk, első sorban a négy ujjat kell a keztyübe 
bujtatni. Csak ha ez megtörtént, szabad a 
hüvelykujjat megfelelő helyére csúsztatni. Ez­
után még egyszer végigsimogatjuk az ujjakat 
s begomboljuk a keztyüt. A keztyü azon 
részét, mely a kézcsuklót fedi, nem szabad 
erősen meghúzni, mivel ott a bőr gyöngébb 
s könnyen elszakad. így tanácsolja ezt egy 
dandi hölgy.

Á főváros legelső divatárusnője.

■- ■

Friedrich Mariska
női kalap-terme.

Budapest, VI., Vörösmarty-utca 73. 
Telefon 153—92.

Női kalap alakítások, javítások, díszítések a leg­
utolsó divat szerint, olcsón és gyorsan. 

Vidékről elegendő a kalap beküldése, néhány 
magyarázó sor kíséretében.

Hajápolás. A barna haj színét legjobban 
úgy tartja meg, ha valamilyen diókészitmény- 
nyel kezeljük. A dió takarójából készült 
kivonatoknak azonban megvan az a rossz 
tulajdonsága, hogy a hajnak fénytelen, fakó 
szint ad, mig a haj természetes színe a leg­
több esetben kissé fényezett. Amellett nem 
szabályozható, nem alkalmazható és a barna 
haj ezernyi színárnyalata ellenére is csak 
mindig egy és ugyanazon tónust kölcsönzi a 
hajnak. Ezért barna és fekete haj kezelésére 
sokkal jobb a perzsa hajfestő, mely Keleten 
— hol pedig ugyancsak értenek a kozmeti­
kához — ősidők óta közkedvelt pipereszer, 
mig nálunk, talán azért, mert kissé fáradsá­
gosan szerezhető meg, alig ismerik.

Cseresznye ecetben. Néhány liter fekete 
cseresznyét kimagozunk, minden fél kiló 
kimagozott cseresznyére 25 deka cukrot és 
1/8 liter finom borecetet számítunk. A cukor 
felét az ecettel megfőzzük és forrón a cse­
resznyére töltjük. Másnap leszűrjük az ecetes 
levet, felforraljuk és újra a gyümölcsre töltjük. 
Harmadnap a cukor másik felével felfőzzük, 
a cseresznyét néhányszor felforraljuk benne, 
majd ezeket üvegbe rakva, a levet meg sű­
rűbbre főzzük és ha langyosra lehűlt, rátöltjük 
és másnap bekötjük az üvegeket.

Legolcsóbb hangszer bevásárlási forrás:
cimbalmok, hegedűk, fuvóhangszerek, har­

monikák, grammofonok és hanglemezek
========== egyedül a készítőnél ===========

mm,
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Marnitz Frigyes -ngszer1X
Budapest, Vili., József-körut 37/V.

A most megjelent díszes hangszerárjegyzék ingyen I 
Grammofon- és lemezárjegyzék külön.

$ Nemény Testvérek

AVOY nagyszállodája
Budapest, Vili., József-körut 16,

a Nemzeti színház közvetlen közelében

A főváros legszebbb és legmodernebb 
szállodája.

120 vendégszoba. — Központi gőzfűtés.
Villanyvilágítás.

Lift. Minden szobában hideg és meleg 
vízvezeték. Mérsékelt ára k.

gázvilágitást berendező vállalat
Budapest, V., Csáky-utca 38.

Telepei hat. eng nélkül lakásban is felállithatóK, tehát nem veszélyesek. 
Vendéglők, kávéházak, üzlethelyiségek, kastélyok, laká­
sok megvilágítására egyaránt jo. Olcsóságával pedig a 
világítás terén vezet. Meghívásra minden kötelezettség 
nélkül leutazunk. Kérjen prospektust.



6 VASÁRNAPI ÉLET 1910. augusztus 28.

A főváros legelső fogorvosi intézete.

A nm. m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 87,990. szám alatt elismerő leiratával kitüntetve.

MED. UNIVERSAE.

Dr. Batizfalvy István Zoltán Ki. Egészségtan. Tanár, tb. megyei Főorvos, 
a műtőfogászat és műfogászat szakorvosa.

'*4*' •

t¥íak:

’Budapest, VII. kerület, Károly-körut 3. szám.

*1

Bemutatjuk olvasóinknak a 
főváros egyik legszebb egész­
ségügyi intézményét, Dr. Batiz- 
falvy István Zoltán, hírneves 
fogorvosi intézetét. Mint az 
ábrákon is látható, Budapestnek 
ezen legelső intézetében az ösz- 
szes műtétek a legújabb villa­
mos gépezetek és módszerek 
szerint fájdalommentesen tör- 
lénnek.

A főváros ezen legelső inté­
zete fennállása óta több százezer 
fogbetegséget gyógyított álta­
lános megelégedésre és ez az 
egyik főoka az intézet nagy 
népszerűségének.

Fájós fogak meggyógyitása. 
'Pártós tömések. Foghúzások

W) ^

■

(altatásban is). Szájpadlás nél­
küli műfogak. Aranyhidak, ko­
ronák. — Jól használható és a 
természetestől meg nem külön­
böztethető fogsorok elkészítése 
és behelyezése jótállás mellett, 
mérsékelt szabott áron végeztet­
nek. Vidékiek fél nap alatt meg­
kapják müfogaikat.

A díjazás a legjobb bánásmód 
dacára oly annyira mérsékelt, 
hogy még a kevésbé vagyono­
sak is felkereshetik ez intézetet.

Ezen fővárosi legelső fog­
orvosi intézet nem tévesztendő 
össze képesítetlen egyének ,fog­
orvosi intézettével, mely címet 
jogtalanul használják.

m m
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BLUM LAJOS kőfaragó- és 
sirkökereskedő

BUDAPEST, VIII. KÉR, KÖZTEMETŐ-UT 4. SZ.
"T ,,KULATÁRU művészi sir-

á
 emlékek állandó kiállítása.

Márvány, gránit- és syemit 
SÍREMLÉKEK egyszerűbb 
és díszesebb kivitelben, 
jelenleg tulhalmozott 

raktár miatt mélyen le- 
1 szállított árban kaphatók

3^6 sít 11 11

Patkány és egérirtást legmegbizhatób- 
ban végezhet

„Patkáoy kolera.“
Vegyi szerünknek hatása bámulatos. Sok száz 

elismerő levél.
Próba mennyiség 6 kor. utánvéttel, mely 600 
patkány kiirtására elegendő. Az esetben, ha e 
= szer nem használ, pénzét visszaküldjük. =
Staodard-Társaság
Budapest, Kossuth Lajos-utca 14—I6|v.

'4 s.aYIJllílEfgl
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fi\7PrmphbnrQíÍ7 Utazó és kupé kosarak, 
ö>j(Cl iliunlxUUoln, kerti bútorok és minden­
fajta kosarat ipari célokra méret szerint is készít a

MAGYAR KOSÁRFONÓ GYÁR
Budapest, V. kerület, Lipót-körút 30 szám.
Telefon 92—96, — Árjegyzék ingyen és'bérmentve.
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Dr. Erős Vilmos 
jogi szemináriuma.

Dr. Erős Vilmos jogi szemináriuma 
úttörő volt Magyarországon azon a téren, 
hogy az alapvizsgák, szigorlatok, ügyvédi és 
bírói vizsgák, továbbá az államszámviteltani 
államvizsga anyagát úgy mutassa be a vizs­
gára készülőknek, hogy az anyagból kidobva 
minden felesleges részletet, az egész anyag 
világos, áttekinthetően jelenjen meg a leg­
rövidebb idő alatt a vizsgára készülő előtt. 
Dr. Erős Vilmos jogi szemináriumának tüne­
ményes munkája abban az irányban ért el 
üdvös hatást, hogy sikerült megjavítania a 
jogi vizsgák kedvezőtlen statisztikáját.

Dr. Erős Vilmos jogi szemináriumának 
működése a legszélesebb körben nyert 
elismerést. Mind számosabban keresik fel 
Erős Vilmos jogi szemináriumát azok, kik 
rövid idő alatt akarnak elkészülni a jogi 
vizsgákra, vagy az államszámviteltani állam­
vizsgára. Az év folyamán jelent meg a 
szeminárium kiadásában: A jogi vizsgák 
vezérfonala cimü könyv, mely az egész saj­
tóban osztatlan elismerést aratott. A könyv, 
melyet a jogi szeminárium minden érdeklő­
dőnek megküld, teljes útbaigazítást nyújt 
arról, hogy mit szabad és mit nem szabad 
tanulni, hogy kell készülni azoknak, kik 
Kolozsvárt vagy Budapesten akarják letenni 
az alapvizsgát vagy szigorlatot, hogyan és 
mit kell tanulni azoknak, kik Budapesten 
vagy Marosvásárhelyt akarják letenni az 
ügyvédi vizsgát.

Most, amikor az igazságügyminiszter, 
úgy látszik, korszakos reformot akar létesí­
teni, hogy a jogászfelesleget más pályákra 
vezesse el, kettős kötelessége mindenkinek, 
hogy igyekezzék elsajátítani azokat a módo­
zatokat, melyek lehetővé teszik, hogy alap­
vizsgáik, szigorlataik és az ügyvédi vizsga 
gyors és sikeres letétele által pályáját mielőbb 
be is fejezhesse, hogy még a Székely-féle 
javaslat életbelépése előtt megszerezhessék 
az ügyvédi vizsgát, mert ezáltal legalább 2 
évet nyernek. Erre pedig a legsikeresebb 
célhoz vezető utat dr. Erős Vilmos jogi 
szemináriuma fogja kijelölni. Épen azért, 
akik államszámviteltani államvizsgát, alap­
vizsgákat, szigorlatokat, ügyvédi vagy bírói 
vizsgát akarnak tenni, forduljanak legna­
gyobb bizalommal dr. Erős Vilmos jogi 
szemináriumához (Budapest, Wesselényi-utca 
13. Telefon 118—57), hol mindenre kiter­
jedő alapos és részletes információt kapnak. 
A fenti vizsgákra készülők feltétlenül hozas­
sák meg ingyen „A jogi vizsgák vezérfonala“ 
cimü nélkülözhetetlen tanácsadót.

Világitó acetylen lámpa fényszóróval da-
—■ in I ....... —- rabja 12 korona.
Egy töltés 10 óra hosszáig megszakítatlanul elegendő 
és csekély 4 fillérbe kerül. Utánvéttel bárhova szál­
lítom. — Házak, lakások, szállodák stb. acetylen 
világítási berendezéseit a legszolidabban készíti
GERGELY MÓR acetylen világitó-szerek gyára BUDAPEST,

VII., Hernád-utca 39. szám.
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Egy o rvo
A tudomány és művészet összes nemei 

között feltétlenül az orvosi tudomány az, 
mely legközelebb áll az emberhez. Minden 
igazi orvos egy markáns egyéniség, akit tet­
teiben a meggyőződése, tapasztalata és tudása 
irányítja. Kétszeresen áll minden olyan or­
vosnál, aki uj eszmék megteremtője az orvos 
tudományban.

Egy orvosról kell megemlékeznünk, aki 
fáradhatatlan szorgalommal és szeretettel, 
nemes önmegtagadással kezeli betegeit, foly­
tonosan kutat és a nyilvánosság fóruma elé 
csak akkor mer lépni, ha annyi tapasztalatot

s i úttörő.
felismeri és ez ellen lép fel a leghatáro­
zottabban.

Dr. Kovács Izsó szül. 1861-ben Nagy- 
becskereken. Közép iskolai tanulmányait a 
nagybecskereki piarista gymnasiumban vé­
gezte, orvosi oklevelét a bécsi egyetemen 
szerezte. Szegény sorsból küzdötte fel magát. 
Különös előszeretettel kultiválja a természetes 
gyógymódokat. 1887-ben mint katonaorvos 
a belgrádi nagy katonakórházban nyer alkal­
mazást, majd Milán király udvari orvosa és 
a belgrádi diplomatia körök orvosa lett; 
onnan egv évre Bécsbe megy, majd családja 
óhajára Nagybecskereken telepszik le. 1896-

*■ ■
■
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Dr. Kovács Izsó, a „Hemopatia vérgyógyitás és eredményei" szerzője.
és tudományt gyűjtött, hogy mint igazi, ön­
álló gondolkodó szerepelhessen. Most jelent 
meg első tudományos könyve. Uj gyógy- 
irányáról számol be 128 oldalon. Ismerteti 
az utat és módot, hogyan támadtak és fej­
lődtek fokozatosan gondolatai, alakultak ki 
tudományos elvei. „Hemopatia, vérgyógyitás 
és eredményei" a könyv cime.

Eredeti önálló gondolkodónak a műve, 
aki a gyógyítás művésze. A természet vé­
delmi berendezkedéseit kutatva, tanulmá­
nyozva, a tüneti gyógykezelés káros hatását

ban neve ország szerte ismertté lett, midőn 
Székesfehérvár legelőkelőbb polgárát, Fell- 
majer nagygyárost súlyos szívbajából meg­
segítette. 1887-ben Budapestre hurcolkodik, 
kizárólagosan uj gyógymódjának szentelve 
minden tudását. 1900. október havában 
Muzzefer Eddin perzsa királyt kezelte. A 
legmagasabb köröknek lett orvosi tanács­
adója. Érvényesülését rendkívüli szívósságá­
nak, a szerény igénytelen modorának köszön­
heti; minden támadást türelemmel viselt, 
bizva az igazság győzelmében.

—
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Művészi
síremlékek.

Füredi Richárd 
szobrászművész és 
Lechner Jenő műépí­
tész két esztendő 
előtt sikerült művé­
szi síremlék modell 
gyűjteményt állítot­
tak ki a Várbazár­
ban. A kiállítás czél- 
jául tűzték ki annak 
a demonstrálását, 

hogy ugyanazon 
anyagi eszközökkel 
művészi értékű ob­
jektumot is lehet a 

kifejezéstelen és 
unalmas obeliszkok 
helyett állítani. Ak­
kori akcziójuk első 
sikerén felbuzdulva, Füredi és Lechner most 
ismét megjelentek újabb műveikkel. Ez alka­
lommal azonban nem kis modelleket mutat­
nak be, hanem valódi nemes anyagokból ké­
szült síremlékek impozáns tömegét állították 
Blum Lajos sirkőraktárában (Köztemető-ut 4.), 
ahol a nagyközönség azokat díjtalanul meg­
tekintheti. Ezzel a kiállítással — mely már a

külső megjelenéseiben is elárulja a művész­
kezeket, melyek azt rendezték, bizonyára nagy 
lépéssel viszi ismét előre a dicsérendő czélt, 
hogy a mi sivár temetőink is megnyiljanaka mű­
vészi alkotások számára, mint ahogy azt kül­
földön mindenütt tapasztalhatjuk. A szépség 
kultusza indokolt ott is, ahol a legnemesebb 
érzés, a halottak iráiti kegyelet uralkodik.
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Ä zongora
talán az egyedüli cikk, mely

mielőtt a megrendelést 
véglegesen megtenné,a vásárlót, 

óvatosságra inti.
Érthető

Is ez, mert 
hiszen egy zon­
gora a ház leg­
szebb, leghasz­
nosabb és egyik 
legértékesebb 
dísze és igy 

kívánatos, hogy 
az megbízható 
helyről szerez­

tessék be.

A
zongora-

terme
és ez az egész 

országban 
tudott dolog

Keresztély zongoraterme
Váczi-körut 21. szám.

E cég évtizedek óta nemcsak a főváros zongoratulajdo­
nosai körében, hanem az egész országban a legnagyobb 
és méltán megérdemelt népszesüségnek örvend. Hangzatos 
reklámokkal nem dolgozik e cég, hanem e helyett kitűnő 
zongoragyártmányainak és világhírű zongoragyárak gyárt­
mányainak a legideálisabb feltételek mellett való eladásával 

teszi napról-napra ismertebbé és kedveltebbé magát.

Ha zongorára szüksége van: tartsa ezt szem elölt
és ne mulassza el a hírneves Keresztély-czég 
árjegyzékét és szolid eladási feltételeit bekérni.

BUDAPEST, VÁCZI-KÖRUT 21. SZ.

Kivándorüs fölösleges!
Könnyű és nagy kereset
érhető el a hirisnya- 
kötéssel és varrógép­

munkával.
Úgy kötőgépek, mint 

varrógépek, a legkiválóbb 
minőségben. Kedvező 
fizetési feltételek mellett 

kaphatók és árjegyzéket ingyen küld: ------- ---

METZNER HENRIK
kötő- és varrógép­

gyárak vezérképviselője
BUDAPEST,

VI,, Hegedűs Sándor-u. 24, l/a,
(Hunyadi-tér mellett.)

Egészséges!

Olcsó!
Postai és 
vasutszét- 

küldés 
naponta a 

világ
minden
részébe.

1 kg. ára 
30-szőri 

borotválko­
záshoz

3 koronanélkül borotvál.
előzetes beküldése mellett bérmentve. 
1 drb hozzávaló csontkés 20 fillér,

Használati utasítás díjtalanul.
PÄSOI IN • Néhány perc alatt az arcról 

1 ^ * a szőrt minden fájdalom 
nélkül eltünteti.

Ára bérmentve, összeg ólőleges beküldésével
2 korona 50 fillér.

Szétküldi az egyedüli készítő:

Basel Vegyipari Vállalat
BUDAPEST, VI., EÖTVÖS-UTCZA 33.

Sérves ön?
Ha igen, ne mulassza el a világhírű és az 
összes kultur államokban szabadalmazott

„Multiform e“-kötőkről,
melyek kiváló könnyűek, nem gyakorolnak kelle­
metlen nyomást, ingyen prospektust kérni. Mülábak, 
mükezek, támgépek, müfüzők és az összes ortho- 
paediai készülékek, valamint haskötők, gummi- 
harisnyák stb. rendelésre mérték szerint jótállás 

mellett készíttetnek.

Magyar Orvosi Műszertár
Budapest, VII., Rákóczi-ut 32. szám.
(Rókussal szemben). A vörös keresztre ügyeljünk.
R3 Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk. KJ

Dísztől!-,
művirág- és

sirkoszoru-gyár
SZEKULESZ R. 

Károly-utca 4 6.
Telefon : 70 30.

Menyasszonyi ko­
szorúk és díszek, 
fátyolok, tollboák és 
kalap díszek.

TITKOS
nemi betegségeket, 

hugycsőfolyast, 
(tripper), nők fehér­
folyását, bőrbajokat 

tökéletesen 
és gyorsan gyógyít a

Iirgo-pastilla
Ára 5 K, bzrmentve, 
diserét csomag.

Dr. Markbreit
BUDAPEST,

Szövetség-ulcza 12.

Blum és Testvére
cs. és kir. egyenruházati intézet és polgári szabóság

Budapest, IV., Duna-utca 2. szám.
Telefon a m- kir- Osztálysorsjáték
199 S? igazgatósága palotájában, . Telefon

Uu. az Erzsébethiddal szemben 122—05,
Szállítanak több lovas- és gyalogezrednek, a m. kir. 
csendőrségnek és 3 m. kir. pénzügyőrségnek stb. 
Finom angol úri szabóság. Diszmagyarruha készítők.

1 ----- Nagyobb rendelésnél —
szabászunkat saját költségünkre leküldjük.

fí gazdaközönség,
ha gyorsan, a legolcsóbb feltételek mellett, a 

legalacsonyabb kamatlábra

földbirtokára törlesztéses
IffíInOnüt akar felvenm"> forduljon teljes
ilUlüvUlll =5= bizalommal ==

az „Ingatlan- és Jelzálog- 
Forgalmi-Intézet“-hez

tulajdonos: GURRÉ FERENC,
X. Plus pápa állal a „Pro Ecclesia et Pontiffice“ rend arany 

keresztjével kitüntetve.

Budapest, VI. kerület, Váczi-körut 39. s?.
A kölcsön az ingatlanok becsértékének 3/4 részéig 
terjed. — Ez a cég 20 éves fennállása óta a leg­

fényesebb eredményeket érte el. 
Elismerő-levelek az ország minden részéből

Mindennemű felvilágosítás díjtalan !

Hirschler és Frömcl ”,
Budapest, IV., Semmelweis-utca 11. sz. 

TELEFON 94-40.
Préselt ezüst és alpacca monogrammok raktáron 
különféle nagyságban! — Mindennemű vésések. 
Az összes nemesi címerek gyűjteménye és hiteles 
leírása nálunk megtekinthető. — Nagy választék 
ezüst sarkokban, veretek, címkék és mindennemű 
préselésekben bőrdiszmü-árukra, könyvekre és 
kasettákra. — Egyleti- és sportjelvények, plakettek 
..  és érmek minden kivitelben 1 ....

A fővárosba utazók figyelmébe!
A főváros legszebb részén és gócpontjában,

VIII., Főherceg Sándor-utca 17/V.,
a honnan minden a legjobban megközelíthető, 

fekszik az

International-Pensio.
Tiszta, elegáns, olcsó szobák napokra, hetekre 
vagy hónapszámra. Villamos világítás. Fürdők. 
1 elefon. Kitűnő ellátás. Szobák levélileg is előre 

rendelhetők:

Intel national - Pensio
Budapest, VIII., Főherceg Sándor-utca 17/V.

Vidékiek ha Budapestre jönnek
és családiasán, jól akarnak szórakozni,
— el ne mulasszák felkeresni az —

„Ország-Világ" kávéházat
(Budapest, Andrássy-ut 61.),

ahol HORVÁTH JANCSI, Magyarország egyedüli 
cigányprímása, ki a világ legkisebb hegedűjén 

mutatja be csodás művészetét.
Tulajdonos: Horváth Dezső.

Mesés szép lesz minden hölgy,
aki a Hajós-féle

Rradi Iboixja-crémet
használja.

Hatása bámulatra méltó.
Ára 1 tégelynek 1 korona.

Tyúkszemeket 3 nap alatt 
tövestül kiirt a Hajós-féle

Anagallin.
Nem piszkit, nem ragadós és a kezelése igen 
egyszerű. — Ára utasítással együtt 70 fillér.

A fenti szerek kapahatók 
az ország minden gyógyszertárában és 
drogériájában, úgyszintén a készítőnél.

HAJÓS ÁRPÁD gyógyszeriára
és gyógyszerészeti laboratóriuma

ARAD, Andrássy-tér 22. sz.

KAMILLmmi
There is ne better means fér wfcshlfto 
fair hair. The substance most be 4t#eolved 

I« 2 liter of tepid water.
Zum waaohen blonder Haar.« giebt es kein 
be.‘.eeres Mittel. In *we: Liter lauwar 

wen Wssaera aufiuldseu.■ - icNiiöN. B*Rwe6u!wtsT.WiE«

Szerelne szép SZŐRfi IlSjflt?

Mossa meg haját ezen teljesen ártalmatlan, tiszta 
virágkivonatból készült eredeti angol

„Lady Kamii“ Champooval
haja már egyszeri mosás után sokkal világosabb 

és szebb szőke lesz, mint volt.
Egy csomag ára 40 fillér. — Postán 4 csomag 
2 koronáért bérmentve küldetik, ha az összeg 

postautalványon előre be lesz küldve.
VELLNER „HERCULES“ DROGÉRIA

Budapest, Káívimtér 5.


